
Viața la pompă doare iarăși
foarte tare

În nici două luni de când Guvernul a
reintrodus supraacciza la carburanți,
benzina și motorina s-au scumpit cu până
la 64 - 65 bani pe litru. La jumătatea lui
septembrie, cu o zi înainte ca prima tranșă
a accizei să reintre-n schemă, un litru de
benzină putea fi cumpărat și cu 4,75 lei, iar
unul de motorină - cu 4,65 lei. Peste 24 de
ore, prețurile au crescut cu nouă bani pe
litru, deci cu jumătate din cât ar fi „trebuit“.
Fast-forward peste două luni, când
supraacciza a intrat cu totul în joc - un litru
de benzină e și 5,25 - 5,26 lei, iar motorina
a sărit de 5,3 lei/litru... Practic, benzina s-a
scumpit cu aproape 11%, iar motorina - cu
peste 13,5%!!! Mai rău, reintroducerea
supraaccizei a picat într-un moment
nefericit - fix înainte de ziua Z, uraganul
Harvey a lovit Statele Unite ale Americii și a
închis o treime din capacitatea de rafinare a
celui mai mare consumator din lume. În
SUA, prețul benzinei a crescut cu 10% în
doar o singură  zi, iar cotația petrolului a
urcat cu 3%. Astfel, în ultimele două luni,
prețul petrolului Brent a ajuns la 63 dolari,
cel mai ridicat nivel din ultimii doi ani. De
notat că în România se consumă circa
șapte miliarde litri de carburant pe an, din
care motorina este 66%.

Actualitate
www.telegrafonl ine.ro

320 noiembrie 2017

Pe scurtGhicitoare ministerială

Cât de mare este cel mai mare
buget al Educației din ultimii 10 ani?!
Veste aparent bună pentru

sistemul educațional din
România! Bugetul din 2018

al învățământului românesc va fi cel
mai mare din ultimii 10 ani. Asta zice
ministrul Educației, Liviu Marian Pop.
Oficialul nu a știut însă să spună și cu
cât va fi mai mare - 5, 10 , 15 lei sau
mărirea va fi de ordinul milioanelor de
euro?! Proiectele ce vor fi înaintate
pentru finanțare cu siguranță sunt de
sute de milioane de euro! De unde
vor fi ele acoperite este o enigmă sau
mai degrabă o ghicitoare ministerială.

Ministrul Educației Naționale a
declarat duminică, la Iași, că pentru
anul 2018 învățământul va avea
pregătit cel mai mare buget din ultimii
10 ani. Aflat la Iași pentru a lua parte
la întrunirea Consiliului Național a
Rectorilor (CNR), Pop a declarat că
bugetul pentru Educație în 2018 va fi
cel mai mare din ultimii 10 ani și că
vor fi asigurate toate creșterile
salariale promise. „Avem un buget
maximal, dacă îl pot numi așa. Cel
mai mare buget din ultimii 10 ani. Eu
cred că e important și pe zona
universitară să eficientizăm costurile,
să asigurăm toate costurile salariale.
Așa cum bine știți, la rectificarea
bugetară am alocat o parte din
sentințele judecătorești, tot ce

înseamnă creștere salarială am
acoperit. Rămâne să ne vedem anul
viitor cu un buget mult mai consistent
și mult mai eficient folosit“, a declarat
ministrul Pop.

Întrebat fiind cu cât va fi mai mare
bugetul de anul viitor, acesta a
declarat că nu poate da cifre precise,
însă a menționat că depinde foarte
mult și de proiectele europene pe
care ministerul le-a depus. „Urmează
să se semneze contractele de

finanțare. Mai avem și proiectele mari,
biblioteca școlară virtuală, catalogul
electronic cu evidența elevilor,
internet în toate unitățile școlare.
Proiecte care înseamnă încă 100
milioane de euro“, a declarat ministrul
Pop.

Conform declarațiilor sale, în cel
mult trei săptămâni ministerul va avea
„datele clare“ din perspectiva
bugetului anului 2018. Așteptăm cu
nerăbdare ce vor zice cifrele!

În concursul MuscleMania de la Las Vegas

Un constănțean, campion
mondial la culturism

Culturistul constănțean Paul
Cătrună este un sportiv de performanță,
legitimat în urmă cu mai mulți ani la CS

Farul, fiind pregătit atunci de antrenorul
Cristian Mihăilescu. Paul Cătrună a fost
campion național de culturism la juniori
în 2010, la categoria 75 de kg, și
vicecampion național în 2013 la juniori

mari, la categoria 80 de kg. După ce în
acest an, la începutul lunii iulie, Paul
Cătrună a câștigat titlul de Mister

Univers la categoria
Bodybuilding Open Lightweight
din cadrul Campionatului
Mondial de la Miami, sportivul
constănțean a obținut un
rezultat de excepție în weekend,
ieșind învingător în cadrul
concursului mondial
MuscleMania de la Las Vegas.
Paul Cătrună este și antrenor de
fitness, iar în ultimele trei luni a
efectuat o pregătire spartană
pentru acest concurs,
îndeplinindu-și visul de a urca
pe cea mai înaltă treaptă a
podiumului concursului de la
Miami.

„Victorie pentru România!!!
Am devenit Campion Mondial la
Culturism Musclemania Open
Lightweight și cel mai important,
am primit cardul PRO! La vârsta
de 27 de ani sunt culturist
profesionist MuscleMania! Vă
mulțumesc tuturor! Nu am
cuvinte pentru cei ce ați crezut
în mine și m-ați sprijinit negreșit!
Vă mulțumesc! Dumnezeu este

bun cu noi!”, a scris sportivul pe pagina
sa personală de Facebook.

Adrian LUNGU
adrian.lungu@telegrafonline.ro
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